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Élet és iskola.
Becsukódtak az iskolák kapui, és tiz havi 

együttlót után széjjel ment két hónapos va­
ké czióra a boldog diákseveg. Az oktatók, a 
tanítók és tanárok működése két hónapig 
most szünetel, és csak a szülőkre maradt a 
nevelés nehéz és fárasztó munkája. Most 
tudják csak meg igazában a szülők, mennyi 
gondot ád a gyermekek nevelése ! Most győ­
ződhetnek meg valójában arról, hogy mennyi 
fáradtságot és vesződtséget okoz a gyermekek 
tanítása ! Most ébredhetnek annak a nehézs­
égnek a valóságára, mely a helyes és okszerű 
pályaválasztással jár! Most győződhetnek 
meg ezeknek az igazságáról, most midőn 
nincsen mellettük a tanító és tanár tapasz­
talatdús tanácsaival!

És mégis mit tapasztalunk ?
A mint a szünidő két hónapja az idők 

végtelen fövényén lefutott, elmúlt a szülők 
aggódó kínja is és a gyermeket arra a 
pályára szánják, mely ötletszerűen eszükbe 
jut!

íme, itt van a magyar nevelés rák­
fenéje !

Pedig ha a szülők alapos megfontolás 
tárgyává tennék a mai megélhetés okait ; ha 
körültekintő szemmel fürkésznék, mely élet­
pályák biztosítják legmegfelelőbben gyerme­
kük jövőjét: könnyen meggyőződhetnének, 
hogy a mai élet főnehózsógei épen a rossz 
pályaválasztási rendszerben találhatók.

Tudóst akar faragni gyermekéből a leg­
több szülő, és csinál belőle egy szerencsétlen 
proletárt! A gyermeket sem szellemi kópe- 
ségei, sem hajlama nem viszik a tudomány 
nehéz pályájára, hanem csak a szülők akarata, 
rábeszélése, mely szuggesztióvá lesz. A ta­
nuló aztán vagy elmarad a pályáján, és lesz 
belőle oly ember, kiről — elég rosszul! — azt 
mondják: féltudós, és a ki épen, hogy éhhalált 
nem szenved ; vagy pedig elkészül nagy ne­
hezen a tanulmányaival, és szaporítja azok­
nak a középszerűségeknek a számát, a kik 
— a kellő tudományos képzettség híján — 
maguk megfelelően megélni ugyan nem tud­
nak, de szörnyű módon megnehezítik az igazi 
tudományosságnak megélhetését. Végered­
ménye tehát az, hogy a szülők legtöbbje — 
amellett* hogy koldusbotot ad gyermekük 
kezébe — elzárja a többiek útját is !

A kereskedői pályára nálunk nagyon 
kevesen készülnek, mert — a legeslegtöbb 
esetben igy történik! — ha a gyermek a 
gynmasiumban vagy reáliskolában boldogulni 
sehogysem tud, átviszik a kereskedelmi isko­
lába. Tehát oly anyaggal dolgoznak ez isko­
lákban, melynek iskoláztasása szerfelett nehéz 
munkával jár, — ha egyáltalán lehetséges. 
Ebben rejlik oka annak is, hogy miért nincs 
Magyarországon magas nívón álló kereskedői 
osztály. Nálunk a „végzett“ földesurak pél­
dája gyújt, és inkább megy a tömeg java­
része protekczióval elnyert, liarmincz forinttal 
dotált „hivatalnoki" pályára, semmint a ke­
reskedelmi téren érvényesítené esetleges te­
hetségét. Az hogy a művelt nyugaton a keres­
kedői pálya a legelső ; az, hogy Anglia világ­
uraló poziczióját nem orvosainak és ügyvéd­
einek köszöni, hanem az intelligenczia rend­
kívül magas fokán álló kereskedelmének : 
úgy 1 ás tzik nálunk nem tud imponálni. Es 
hogy Franoziaország elnökévé lehetett a XIX. 
század végén egy volt tímárlegény, nálunk 
nem hogy például, de gúny tárgyául szolgált!

Ki is menne ma örömest az iparosi pá­
lyára, mikor a tudományos pálya oly na­
gyon kecsegtető ? ! Mert ha nem volna oly 
rózsás e pálya, miért lépnének oly számosán 
ra ? — igy gondolkodik a legtöbb szülő, és 
— a fától nem látván az erdőt — nem akarja 
elhinni hogy a mai kor legéletrevalóbb pá­
lyája az iparosé. És mig Németország, Anglia 
és Franoziaország pályaválasztóinak javarésze 
iparosnak megy, addig nálunk csak halkan 
merik valakiről azt mondani, hogy iparos.

Igaz, hogy ebben az átkozottul rossz 
nevelési politikánk a fő hibás. Gimnáziumot 
gimnáziumra halmoznak, de reáliskolát nem 
hogy újat nyitnának, még a régieket is átala­
kítják gimnáziummá. Aztán volt egy néhány 
alsóbbfokú ipariskola, ezeket beszüntették. 
Szóval: a helyett hogy a reál tudományokat 
jobban ápolták volna, hogy a tanuló-i íj óságban 
felkeltették volna a kedvet a velük való fog­
lalkozásra, tönkretették azt a kis gondozást 
is melyben az iskolák részesítették. És csak 
természetes, hogy az iparos pálya., melynek 
éltető levegőjét a természet tudományok 
képezik, tekintélyben nem tudott arra a ma­
gaslatra emelkedni, mely7et méltán vindikál 
magának.

A tanítói és tanári kar azonban segít­
hetnének e bajon. Most, midőn, nemcsak a 
tudomány, de a művészet is visszatér a ter­
mészethez, pedagógiai .sz^npontok is szüksé­
gessé teszik, hogy a tanulóijjuságot a termé­
szettel nemcsak hogy megismertessék, de 
iránta való lelkesedésre hangolják. Es majd 
ekkor jogába lép nálunk is a természettudo­
mány, a modern élet alapja.

Es ekkor majd önként áll elő az a kö­
vetelés, hogy : tessék szakiskolákat alapítani! 
Majd akkor meggyőződik a szülők nagy 
serege is, hogy a tisztességes és jó életpá­
lyának nem kell okvetlenül a doktori fokhoz 
kötve lenni! És belátja majd nagyon-nagyori 
sok ember, hogy az egyén teszi a pályát és 
nem megfordítva. És ószer veszik majd, bog}7 
az iparosi pálya vau olyan tiszteletreméltó, 
mint bárminő más. Persze az nélkülözhetetlen, 
hogy az iparos is tudományosan képzett 
legyen, hogy szakmáját keresztül-kasul is­
merje. És ha ez meglesz, akkor a többi pá­
lyán működök megélhetése is könnyebb lesz, 
mert a munkamegosztás igy jobban érvé­
nyesül.

Becsukódtak az iskolák kapui, és tiz havi 
együttlét után széjjel ment két hónapos va- 
káczióra a boldog diáksereg. Elég hosszú 
idő, hogy a szülők ez alatt az idő alatt meg­
fontolják, gyermekeiket mily pályára adják. 
De szükséges is, hogy megfontolják, mert 
minden baj kútforrása a rosszul választott 
életpálya!

És lia magányukban úgy elmélkednek, 
hogy mitévők legyenek gyermekükkel, gon­
dolják meg, hogy minden pálya jó is és szép 
is, csak óryónyesülui tudjon az illető! De 
egyet mégsem feledjenek : a mai kor a ter­
mészettudomány jegyében all, tehát azok a 
pályák a legjobbak, melyek a természettudo­
mány körébe vágnak!

Mezőgazdaságunk s a kereskedelem.
A poseni mezőgazdasági kiállítás megnyitása­

kor it porosz pénzügyminiszter azt mondta hogy a 
1-gnehezebh helyzete ma annak van, aki a földjei 
Után akar megélni.

Az első pillanatra azt hinné az ember, hogy a 
porosz államférfin e szavai csupán a mezőgazdaság

mai válságos helyzetére vonatkoznak. Németország-

téren való érvényesülése mégis — lemzara ^
hogy a német főldmives nép útban van a jólet, 
boldogulás felé - nap-nap után hallunk onnan 
panaszokat, melyek a mi told,n. vés- ^ birtokos 
osztályunk panaszaihoz meglepően hasonlítanak. Ott 
is, mint nálunk, az általános nezet az, hogy 
birtok a mai gazdálkodási rendszer mellett, nem 
fizeti ki magát. A termelő, ha piaczra hozza teimö^
keit, alig nyer rajta valamit. A közveUm kereke 
delem haszna legalább is jóval nagyobb mint a tér 
melóé. Pedig hát ez az állapot visszás. I8az>,“0.^ 
kereskedőnek is kell a termékeken nyernie, de hogy 
ez a nyereség több legyen, mint a mennyi azé £ 
elvetette a magot, megmunkálta a folde le«atU, 
megtárba gyűjtötte a termest keserves faradsággal 
hozzá hónapokon át kockáztatta mukajanak nun 
den eredményét, az ellenkezik a meltanyossagg ■

Az agrártörekvések egyik sarkalatos ta“tetele 
tehát a fogyasztóknak a termelőkhöz közelebb hozasa.
Tudták jól úgy a magyar, _ mint a k.ult,-h agiaiiu 
sok hogy a földbirtok válsága nem fog add'S 
szűnni inig a mezőgazdasagi termékeknek a koz ve 
titok kezén át keresztül vezető hosszú vando útját meg 
nem szüntetik. Kell ez azért is, mert ezáltal a te 
melö is méltányos árat kap termekeiert, a fogyasztó 
is olcsóbbal, kapja kezéhez a föld produktumait. Ez 
a közös érdek a csirája a német főidőn immár nagy­
számú és folyton szaporodó értékesítő szövetkezetek 
nek, amelyhez hasonlót a magyar földön is megte­
remtettek már nem egyet.

A földbirtok érdekében folytatott munkálko­
dásnak azonban még mindig nem koronája a közve­
títő kereskedelem túlkapásainak megszüntetese. Vau­
nak egyes jelenségek a mezőgazdasági életben, amik 
gondolkodóba ejtenek - s a porosz állam férfiúnak a 
posem kiállításon elmondott szavai erre vonatkoz­
hatnak leginkább. A mezőgazdaság egyoldalusaga 
talán még nagyobb baj, mint a közvetítő kereske­
delem túlkapásai. Különösen szembetűnő a uiagyai 
földön, a föld névelőinek s a föld birtokosainak a 
régi hagyományokkal szakítani nem akarása. Pedig 
hát gőz és villám korszakában élünk amidőn minden 
talpalatnyi térnek, minden perezuek, minden legki­
sebb eszköznek kell hogy meg legyen a maga reude - 
tetőse. A napi élet számtalan oly esetne,nyt idéz to , 
amiből meggyőződhetünk arról, hogy parányi dol­
goknak a helyes kihasználása is sokszor meglepő 
eredményeket szülhet.

A múlt hét folyamán olvastuk a budapesti 
vásárcsarnokok igazgatójának a tanácshoz intézett 
jelentését s az elmondottak jutottak eszünkbe. Ki­
csinyben képe a budapesti piacz az egész ország ke­
reskedelmének. Érijük a kereskedelemnek azt az agat, 
mely szoros összefüggésben vau az ország mezőgaz, 
daságával.

Ez a jelentés arról tesz tanúságot, hogy a ma­
gyar piaczou oly termékek, melyeknek ellőullitása a 
mezőgazdasági tevékenységnek egyik mellözhetleu 
kiegészítő részét kellene képezniük, külföldről kerül­
nek hozzánk. Panaszkodik a vásárcsarnok igazgató­
sága, hogy Budapesten grasszál a szerb baromfi, zöld­
séget Olaszország importál nekünk. Hát, bizopy <?z 
szomorú dolog. A kisgazda még csak ráfanyalodik a 
baromé tenyésztésre, de már a nagyobb birtokosok 
nőin tartják érdemesnek vele foglalkozni, fis igy vau 
ez a mezőgazdasági élettel kapcsolatos minden más 
dologgal. Állattenyésztésünk általában véve nem elé­
gíti ki a várakozást. Mezőgazdasági iparunk egyál­
talán nincs, pedig hogy mily hord ereje van a mező­
gazdasági ipar kifeji esz teseuek, azt csak az tudja, 
aki ismeri az ágiárszoczialisztikus mozgalmak indító
okait.

Nem régiben jelent meg egy figyelemre méltó 
munka, amelyik rámutatott arra, hogy a magyar, 
gyümölcsösei mily sikerrel lehetne a külföldi piaczot 
meghódítani. Van gyümülcski vitelünk, ezt el nem 
lehet tagadni, de nem oly nagy, amilyen megfelelne 
az ország kedvező gyümölcs termelési viszonyainak, 
fis mi ennek az oka / Látjuk, hogy a mi gazdáink a 
gyümölcsfa tenyésztést, az Alti Id egynémely községét 
kivéve, nem tartják érdemesnek felvenni a mezőgaz­
dasági tevékenység keretebe. Aki bejárt,a 1 vovence 
térés mezőit utazott valaha Lombardia áldott, föld­
jén — meggyőződhetik arról, hogy más ország föld- 
mi velő népe a gabona mellett egyformán becsüli az 
Ízes gyümölcsöt adu lat,. Karát- nem is vallja.

Azt hiszszük, hogy az agrárpolitikának a közel 
jövőben aligha lesz sürgősebb feladata, mint népüu- 

1 két kinevelni az elmondott, irányban. A toldmivi lést 
1 fél kell szabadítani egyoldalúságától. Nem elég Őrt
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állni és vigyázni, hogy a mezőgazdaságot érintő 
külsötenyézők ne ártsanak a töldmivelő népnek. Nem. 
Meg kell a magyar íöldmives népet arra is tanítani, 
hogy a jólét megteremtésére rendelkezésére álló esz­
közöket' használja ki az utolsóig. Tanuljon a véle 
hadilábon álló kereskedelemtől. Ott az élelmes líra)- 
czárból vagyont gyűjt. Természetesen megfigyeli a 
külső körülményeket s tevékenységét arra az oldalra 
irányítja mindig, ahol hasznot remei. így kell a 
ibldmivelőnek is megfigyelni jól minden körülményt,
Így kell kiaknázni a kedvező helyzetet egész addig 
a fokig, inig az ország agrár nepe a folyton növe­
kedő közszükséglet minden kívánalmát ki nem fogja 
tudni elégíteni.

A népbe üzleti szellemet, kereskedői tulajdon­
ságokat belé csepegtetni, a jövő feladata.

Tisztviselők szövetkezete.
A fővárosi lapok mar hetek előtt közöltek, ^ hogy 

Budapesten a magyarországi vasutak, hajózási és 
egyéb közlekedési vállalatok alkalmazottai, továbbá 
köz- és magántisztviselők részére egy ruha, fehér­
nemű — és felszerelési szövetkezet létesült, mely 
már ez évi július hó 1-sejéli lépteti életbe működését.

Ezen, a szegényebb sorsú kis hivatalnokok és 
alkalmazottakra üdvös intézmény működését a vidéki 
városokra is kiterjeszti és a közel jövőben már egyes 
helyeken pl. Szegeden fiókszövetkezetet állít fel.

Hogy módjában álljon mindenkinek a szövet­
kezet szervezetének főbb vonásait általánosságban 
megismerni, a szövetkezet igazgatósága alábbi fel- 
hívást bocsátotta ki :

A mai, páratlanul súlyos megélhetési viszonyok 
között egyre aggasztóbb ekszisztencziális problémája 
a legtöbb tisztviselőnek a maga és családja felruhá­
zása Csak igen kevés köztünk azon szerencsésebb, 
aki e nemű szükségleteit, készpénz vásárlással bírja 
fedezni. Legtöbbünk hitelre kénytelen ruliázkodui.
És ez a hitel a ‘200 százalékos uzsorát j -lentő rész­
letfizetési hitel, mely lassankiut eladósitja s a tönk 
szélére juttatja a megszorult tisztviselőt. Még súlyo­
sabb a helyzete azon pályatársainknak, akik polgári 
ruhájuk mellett még szolgálati ruházatot is kényte­
lenek beszerezni.

Számos oldalról és egyre sűrűbben felhangzott 
óhajnak engedtünk, midőn korlátolt, felelősséggel 
megállapítottuk a „Magyarországi vasutak, hajózási 
s egyéb közlekedési vállalatok alkalmazottainak, 
továbbá köz- és magántisztviselőknek ruha-, fehér­
nemű és fölszerelési szövetkezete“ ezég alatt lörvény- 
székileg bejegyzendő fogyasztási szövetkezetei.

Czéluuk volt vele, hogy kiszabadítsuk általa 
pályatársainkat a részlet-uzsora körmei közül s al­
kossunk olyan intézményt, mely minden pályatár­
sunknak, a legkisebbtől a loguagyobbig, állandóan 
biztosítani fogja, hogy ruha- és fölszerelési szükség­
leteit a saját és családtagjai részére, mindenki által 
könnyen elviselhető fizetési feltételek alatt, minden­
korra tisztességesen rangjához méltóan kielégíthesse.

E czélra fogyasztási szövetkezetünk a czipőtő! a 
kalapig minden ruházkodási czikkel kiszolgálja tagjait. 
Raktáron tart fiérfi , női gyermekruhákat, czipöl, ka­
lapot, vászont, kartont, fehérneműt, norinbergi árukat, 
pipereczikkeket, egyenruhákat, szőnyeget, ágyneműt, 
teljes kelengyét, pontos vasúti zseb- és faliórát,, var­
rógépet, női konfekezió-árukat stb. Férfi ruhákat 
mérték után is kiszolgál saját műhelyünk.

Árut csak szövetkezeti tag kaphat.
Tag minden feddhettlen életű honpolgár lehet, 

aki legalább egy üzletrészt jegyez.
Egy üzletrész 20 korona. Fizetendő egy összeg­

ben, vagy legalább 10, egymást követő havi részlet­
ben. A befizetések a szövetkezet pénztáránál tel;esi- 
teudők. (Budapest, IzabeUa-utcza 84.)

Arukat készpénzre, vagy részletfizetés mellett, 
szolgáltatunk ki.

A részletfizetési Intel igénybevételénél az alap­
szabályok a következő töelveket állapítják meg: a 
100 koronáig kezesség nélkül kap hitelt minden tag, 
hacsak megbízhatósága ellen különös kifogás nincs ; 
b) 200 koronás hitelnél 1, c) 400 koronánál 2, d) 
600 koronánál 3 kezes állítandó; e) magasabb hitelt 
csak kivételes esetekban (kiházasitás, temetés stb. 
engedélyezhet az igazgatóság, minden további 200 
koronánál további 1 kezes állítása mellett; f) keze 
sek nem kellenek, ha a hitelkérő amúgy is teljes 
garancziát nyújt; g) 100 koronás hitelnél havi 
korona, minden további 100 koronánál még további 
2—2 korona havi részlet fizetendő.

Szövetkezetünk a tervezet szerint, minden árut 
olcsóbban ad, mint bármely kereskedő. Ezt a czélját 
nemkülönben fenti páratlan részletfizetési kedvez 
menyeit csak úgy teljesítheti, ha pályatársaink miné 
tömegesebben felkarolják a szövetkezet humánus s 
helyzetükön nagyot lendítő törekvését és úgy maguk 
sietnek tagul belépni, mint ismerőseik körében minél 
több tagot tohorzanak.

II I H IC K.
Kinkéin vendégek Puiiesováii. Z s i I i u s z k y

Mihály államtitkár, Pfeifer kultur-mérnök, miniszteri 
tanácsos, Tománovics m. oszt. tanácsos, Szűry 
Kálmán alapítványi főtiszt,, D arány i Béla m. ta­
nácsos és főigazgató, C s e r n o v i c a Diodor jószág- 
igazgató és Lovasa Sándor oszt. tanácsos f. hó 4-én 
Pnncsován voltak s innen a réti földek megtekinté­
sére utaztak.

Személyi hír. Mattan o vielt Adolf polgár- 
mester több a ministeriumokban heverő városi ügyek 
megsürgetése végett tegnap délután Budapestre utazott

— Megválasztva. F e y m a n n László tekin­
télyes rozsnyói kezeskedöt, lapunk felelős szerkesztő­
jének Feymann Gyula ügyvédnek városunkban is 
előnyösen ismert testvérét a rozsnyói vilanytelep rész­
vénytársaság vezérigazgatójául választotta meg.

— Rendkívüli közgyűlés. Városunk törvényható­
sági bizottsága f. hó 14-én d. e. 9 órakor rendkívüli 
közgyűlést tál". A tárgysorozat több ügye a vasút­
építési vállalkozó engedményezési ügye lesz. A 
vadászati jog bérbeadásának jóváhagyása szintén 
napirendre kerül.

— Óra a városházán. A városi közgyűlésen 
egy normál óra tárgyában történt felszólalásnak meg­
lepő gyors eredménye lett. A városi tanács a napok­
ban kötötte meg Bauteiles P. Gr. jónevü ziinonyi 
órással a szerződést a városházán felállítandó órára 
nézve. Az órának két óralapja lesz, egy^ a Ferencz- 
József téren és egy a városháza udvarán. A térre 
néző óra lap esti megvilágít,ásva lesz berendezve. Az 
egész óraszerkezet 1420 koronába kerül s augusztus 
hó 17-én késznek kell lennie.

— Elmaradt zárandokok. Nagy pánikszerű siir-
gés-togas uralkodott a múlt szerdán városházunkban. 
Egy misztikus távirat azt jelentette, hogy Keletázsia 
pestis vidékéről jövő zarándokok érintik városunkat.
Sőt, külön vasúti kocsit is j-Izeit, e czélra az állam­
vasutak üzlet vezetősége. Ez meg is erkezett de a 
zarándokok elmaradtak s Így kárba veszett a sok 
lotás-futás, melylyel a fertötlenitó-d előkészületek 
történtek. Ez egyszer tehát megmenekültek a félénkek 
a pestis veszedelmétől,

— Adókivetés. A város területén njonan kelet 
kezeit és Ili. oszt. kereseti adó alá tartozó jövedel­
mek és személyek megadóztatása tárgyában t. hó 3. 
7-ig tartottak a tárgyalások. A bizottság méltányos 
eljárásának legjobb bizonyítéka, bogy a 300 meg­
adóztatott fél közül csak kettő élt felebbezési jogával.

Féléves statisztika. A városi anyakönyvi 
hivatal kimutatása szerint az 1900. év első felében 
vagyis január 1 tői junius 30-ig Panesova város 
népesedési mozgalma s következő : Született: 306 
(halva született 6, házaságon kívül 17). Vallás szerint 
született: róm.-kath. 107, gör. kel. 132, év. rét, 12, 
ág. hi tv. ev. 39, izraelit. 8, felekezet nélkül 2. Nem 
szerint: fiú 154, leány 146. Meghalt: 272. Ezek 
közül volt róm.-kath. 78, gör. kath. 1, gör. kel. 159, 
ev. rcf. 4, ág. liitv. ev. 27, izraelita 3. Nem szerint:
166 férfi, 10G nő. (öngyilkosság 4). A szaporodás 
tehát 28 lélek és pedig 29 rom.-kath. 8 ev. ref. 12 
ág. ev., 5 izraelita és 2 felekezet nélküli. Apadás 27 
gör. kel és I gör. kath Házasság kötés volt 56.
A vegyes házaságok száma 18 és pedig rom.-kath. 
és ág év, vallásnak közölt 15, — rom.-kath. — gör. 
kel. között 2, — és rom. - kath. — izraelita között 
1 esetben. Az elmúl', télévben tehát volt 23 születéssel 
és 11 házassággal több és 36 halálesettel kevesebb 
mint a múlt év hason időszakában.

— TanitÓgyüléS. A délmagyarországi tani tó­
egylet ez évi nagy- és közgyűlését e hó 9., 10. es 
11-én tartja Nagy-Kik indán. Ez alkalommal nemcsak 

délvidék lelkes tanítói és tanügy barátai, hanem 
az ország minden tájékáról sereglenek össze a szak­
emberek. Varosunk áll. tantestületei számos tagja 

Ital lesznek képviselve, kik mindenesetre tevékenyen 
fognak részt venni a tárgyalásokon. Tautérfiaink 
holnap reggel indulnak Kikindára.

— Kánikulai hőség. Valóságos tropikus hőség 
uralkodott az elmúlt héten. A lengedező szellöoske 
daczára szinte kiállítat,atlan volt a forróság még késő 
éjszaka is. A kedd óta fokozadó magas temperatura 
mellett a hőmérő még délután 4 és 5 óra között is 
40" C.-t. mutatott árnyékban. Ember és állat egyaránt 
sínylette ezt a kánikulai forróságot. Különösen a 
mezei munkások szenvedtek sokat. Számos munkás 
napszurásban betegedett meg sőt, halálos kimenetelű 
talpszúrások is voltak. A szinte tűrhetetlen ltömér- 
séglet.et, azonban szerencsére szombaton délután a 
várva várt tartós záporeső lehütölte.

— Mojszáék Kievben Mojszának hires czigány- 
bandája messze keleten Kievben aratja a babért és a 
rubeleket. Vásza, a prímás a napokban irt lapunknak; 
jó megy sorsuk, és annak bizonyságául haza is küld­
tek egy ropogós százast, csak „ki nem lehet tartani 
olyan — hideg van“ mondja. Sajnáljuk, hogy nem 
küldhetünk nekik egy pár celsius foknyi meleget.

— A város közigazgatási bizottsága jujius hó 
14. délután '/z4 órakor tartja havi rendes ülését.

A vadászati jog bérbeadása. A városi határra
terjedő vadászati jog bérbeadása tegnap délelőtt, ment 
végbe Jovanovics Sándor tanácsnok irodájában. 
A nyilvános árlejtésen S a r 1 János mészáros mester 
volt a legtöbbet Ígérő évi 270 koronával a vadász- 
társaság — mely eddig 182 koronáért, birta bérbe 
ezen jogot, — 262 koronája Ígéretével szemben. Az 
árlejtés eredménye a július 14 iki közgyűlés elé 
kerül.

— Baczilusok tenyésztése a városházán. Harag­
szunk lm ázsiai állapotokat fedeznek lel nálunk 
mások. No hát mi nem várunk mások felfedezésére, 
hanem azon reményben, hogy reánk nem haragusz- 
nak meg, felhívjuk a városi tanácsnak, egészségügyi 
bizottságnak, közegészségügyi hatóságnak s minden­
féle ság-ségnek becses figyelmét egy aromatikus 
helyre, mely igazán az ő és az egész kupaktanács 
szégyene. Ott van a városháza földszinti balsárnyának 
folyosója, azon szagoljanak végig. Vagy úgy nem 
akarnak ?! De az sok, néha száz meg száz ember 
kinek naponta dolga van a rendőrségi bejelentési 
hivatalban, a rendőrségnél s különösen a példabeszéd- 
szerit lassúsággal dolgozó jnrlati osztálynál s kik ott 
nem ritkán órák' hosszat kénytelenek ücsörögni az a 
misefa plebs valamint az duezat alárendelt (?) városi
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közeg szívhatja magába azt a dögletes levegőt. 
Annak az adófizető polgárnak kedvéért tűrik az 
emeletbeli urak ezt a klimatikus üdülőhelyt ? — 
De félre a tréfával. A minden évben fehangzó pana­
szok daczára nem találkozik senki a nagyságos, te­
kintetes és t. ez. urak közül, ki kötelességének tartaná 
már valamit tenni. Annak a hatóságnak a közvetlen 
szomszédságában tűrik meg ezt a baczilus fészket, mely 
hivatva van a város közegészségügyére felügyelni, mely 
ép tegnap figyelmeztette falragaszok utján a lakosságot 
a tisztaságra, különben 60 napi elzárással bűntettei­
nek. Kiváncsiak vagyunk meddig tart még ez az álla­
pot és ki fog érte esetleg X-szer 60 napig brummolni!

— Zoológiái és természetrajzi kiállítás. A nagy
fabódé a Sztaucsich-utczában, a sóhivatal előtt már 
felépült s megnyílt a valóban nagyszerű zoológiái 
és természetrajzi gyűjtemény kiállítása, mely máris 
élénk látogatottságnak örvend. Et valóban, ezen ki­
állítás meg- is érdemli a látogatást, miután itt igen 
sok, érdekes természeti csodában, továbbá modern 
mesterek rendkívül érdekes mű- és kép-gyűjteményében 
gyönyörködhetünk. A közönség rendelkezésére áll 
továbbá egy elegáns, mechanikai lövő - csarnok és 
egy veleuczei léghinta. Azért senki el ne mulaszsza 
ezen kiállítás megtekintését, s erre vonatkozólag fel­
hívjuk a közönség figyelmét lapunk mai számában 
foglalt hirdetésre.

— Helyihajó közlekedés A Panesova — 
Belgrad — Zimony és viszont közlekedő helyi­
hajók nyári menetrendje (áprilistól szeptemberig) a 
következő : 1. Pancsováról Béig rá d—Z i m on y b a 
indul 3 44 és '/,9 órakor reggel és '/s3 órakor délután.
2. Zimonyból Belgrád — Pan cső vár a indul: 
reggel 6 órakor, */z 12 órakor délelőtt es 7 ólakor 
délután. Az utóbbi a következő napokon este 8 órakor 
indul el Zimonyból és pedig : április 7. 16. 23. 25., 
május 23. és 31-én; junius 4. 11. 14. és 29-én; julius 
7. és 12-én; augusztus 2. 15. 18. 20. 28-án és szep­
tember 8. 11. 21. és 27-én. A hajónak a Temesbe 
való bejövetele a viz állásától függ.

— Uj menetrend A torontáli h. é. vasutakon 
május 1 -ével uj menetrend lépett életbe. E szerint 
i u'd ulna k a vonatok : Panesova ró 1—N agy- 
Becskerekre délelőtt 6 óra 10 p. es délután 
I óra 59 perczkor. A előbbi d. e. 9 o. 15 p., utóbbi 
d. u. 5 ó. 24 p. érkezik N -Becskerekre, honnan d. 
e 8 ó. 20 p. és d u. 5 ó. 25 p. indulnak a vonatok
és Pancsovára érkeznek d e. II ó. 58 p. és este 8 ó.
54 p, — A Paucsov a—A utal falva közti 
helyi vonat indul Pancsováról é jel 3 ó; 16 p. és
Antallal vára érkezik 4 ó. 28 p. An talfalvarol indul
reggel 4 ó. 34 p. és Pancsovára érk. reggel 5 ó. 
40 perczkor.

— Nngyotlmltás — Slketség. K*y gazdag nő, ki a nagyot- 
hallásból «lr. Nicholson mesterséges dobhártyájának alkalmazása 
által kigyógyult 20.000 márkát ajándékozott dr. Nicholson inté­
zetének. hogy azok a süketek és nagyothallók, akii nek nincsen 
módjukban megszerezni a mesterséges dobhártyát, ingyen megkapják 
azt. Levelek Das Institut Nicholson „Longoott“ Ouuersbury London. 
W. England cziinére küldhetők.
_ „ szálloda Bécsben, fekszik a déliBelvedere állami-, Aspang-vasut és f. évi ju­
lius hó 1 -je óta a városi vasút Arzenál állomásának 
közelében. Értesítések folytán társaskocsik, (szálloda­
omnibuszt) fenti indóházakhoz küldetnek. Ugyanott 
állandóan szobák (összesen 200) 1 írttól feljebb kap­
hatók, világítás és szolgálat ingyen.

csábítod:.

A ti y á r.
A nyár, a nyár . . . ah, ez az én 
Szörnyen szeretett évszakom,
No csodálkozzék senki hát,
Hahogy ujjongva fogadom.
Igen, itt van, s boldogságom 
Celsiusszal mérve is sok,
Zabérlelő nyár jöttére 
Ömöljetek dicsrigmusok !
Nem mondom, hogy nem szép a tél 
— Kivált ha az ujbor kiforrt 
S boldogult apáink nyomán 
Lakjuk a sok jó disznótort.
Elit-világ korcsolyázni 
(Szeretkezni) jár a tóra,
Báli ruha — sajgó selyem,
Készül — persze új váltóra . . .
Hát a tavasz ne volna szép,
Mikor az orgona virít 
S meglepi a körisbogár 
— Kettős illat, elandalít..
Szép az ősz is, a mi koron 
Lőrinc apó nagy mérgesen 
Kitépi ősz hajszálait 
S dorbézol a szőlőhegyen.
Ah de a nyár ! Ah de a nyár !
Hol a szó, hol a hasonlat,,
A mellyel kifejezhetném 
Szerelmem s hódolatomat.

Pedig nem a fürdő szezon 
S bő aratás kecsegteti 
Úri magam, — hanem hogy a 
— Náthám pokolba kergeti.

A. J.
** *

Bolond kérdés.
A kis Oszkár egyszer ezt, a fogas kérdést in­

tézi apjához :
Mondd csak papa, miért van az, hogy t.e 

vagy a papa, a Jancsi pedig csak a kocsis V
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— Lh 
kai. Igazán 
kell

V é g v i d é

losUani;
neked

Megfelelt.
már felhagyhatnál a kártya játék- 
sémi se nincs, a mi egy férjnek

_ Holgoss ! Most is van egy kvartkasszám !

Az afyaliság.
_Édes apáin, — kérdi a székely gyerek egy

szép reggel apjától — atyánk fia nekünk édesanyánk.
Atyánkfia hát, te bikfloi* 

öreg góbé, — hiszen ő szült téged 
kérded?

— Há’ csak azért édes apam, 
mind elhordja a zsidóhoz.

mordul
világra.

ra az 
Miért

a búzát

1900.

A kis gazilasszony.
_Mama — szól Matild anyjához — azt olvasom

ebben az újságban, hogy, „Egy cseléd kerestetik a 
ki tehenet fejni, mosni és vasalni tud. tt/.t nem 
értem.

— Miért nem, te kis bolio V . . ,
— Azt már hallottam, hogy a tehenet, tej ni es 

mosni lehet, de hogy meg is lehet vasaim, azt ei c lg 
igazán nem tudtam.

Magától halt meg.
Sirt a kis leány az utczán. ,
— Miért sírsz kis leányom? kérdi részvétté!

egy arramenő.
— Meghalt szegény apám.
— Nos hát mi baja volt?
—■ Nem tudom.
— Hát nem hívtatok neki doktort i
— Nem. Apám magától halt meg.

*

A kis kiváncsi.
— Mond csak, mama, — kérdi a kis 1 erike 

édes anyját — ha a papa nem vett volna téged 
feleségül, akkor is rokonom volnál te nekem?

A fődolog.
— Felfogadom magát Juli. De előre is kijelen­

tem, hogy hetenként csak egyszer szabad a szerető­
jének ide jönni, teszem minden csütörtökön !

— Kérem nagysága, mi vau rendesen csütöi- 
tÖkön vacsoiára?

Árverési liiv<lel meny.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t-cz. 101. tj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a pancsovai kir. törvényszék 1899. évi GiäJ7. és 
(5329. számú végzése következtében Dr. Schendl Emil 
ügyvéd által képviselt Pancsovai Népbank javára 
Gorilláiul Ferdinand ellen 460 kor. s jár. erejéig 
1899. évi július hó 23-án foganatosított, kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 800 koronára 
becsült bútorok és vas pénzesszekrényből álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pancsovai kir. járásbíróság 
V. 1090,5 1899. számú végzése folytán 460 kor. tőke 
követelés, ennek 1899. évi április hú 1 napjától járó 
6°/0 kamatai, 7n% véltódij — eddig összesen 135 kor. 
44 fillérben biróilag már megállapított, és 5 kor. ár­
verés kitűzési költségek erejéigPaucsován adós lakásán 
leendő eszközlésére 1900 évi jnlius hó II. napjának 
d. e. II órája határidőül kittizetik azzal, hogy ezen 
napon alap és felttlfoglaltatók követelései erejéig is —- 
a mennyiben kielégítési jogot, nyertek volna megtar­
tatni fog és ahhoz a venni szándékozók oly meg egy- 
zéssel hivatnak meg, hogy az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek becs áron alul is el fognak 
adatni

Kelt Paucsován, 1900. évi jnuius hó.23. napján.
13 o s « á ti,

1 — 1 kir. biiVi.sigi végrehajtó.

Ptmesova, Sztanesicli-iitcza, (a sóhivatal előtt.)
UísT III csak riivlil bleig látható! "OXÍ

1 I j 1 üs.szn nem tévesztendő a már itt látottakkal. I ' „J • 
Paucsován először látható, az ezen őzéiből külön 

éjiült nagy bódéban.
Nagy zoológiái és természet rajzi kiállítás, össze­
kötve modern mesterek rendkívül érdekes és szép

mii- és ltv]»ltifilliiítwfival.
E g é s z e n ú j :A bili' háború,

továbbá a természet ritka csodái :

6 lábú élő macska
és más csoda-állatok, u. m.:

kacsa, liba, tyuk, galamb,
mindegyili 4 Uiblml.

Elegáns mechanikai

lövö=osíi rnok
egyetlen a maga nemében.

Velenczei légliajöliinta
az érd. közönség szórakoztató használatára. 
Mindenkor azon iparkodva, hogy a n. érd. közönségnek csak 

valóban látni érdemest nyújthassak, remélem minél számosa > 
becses látogatásukat.

A tulajdonos.

Pancsova, Sztaiicsicli-utcza, (a sóhivatal előtt.)
3927.

Szerkesztői üzenetek.
Kritikusnak helyben Köszönjük hízelgő szavait. 

Nem osztjuk ugyan nézetét mindenben, de azért hasz­
nát vesszük majd legközelebb 
sitőkre kerül a sor.

ha az iskolai érte-
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2360. és 2301 sz.

1900.

Hirdetmény.
Hivatkozással az 1883. évi XLIV. t.-cz. lti illetve 1H. g-ára 

ezennel közhírré tétetik, hogy az ingatlan birtok után kivetett álta­
lános jövedelmi pót adóról valamint a had mentességi díjról 
szóló lajstrom 1900. évi Julius hó 0-tól július hó 13-ig a városi 
adóhivatalnál közszemlére van kitéve.

Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy ezen lajstromokat 
tekintsék meg, és a törvényes határidő alatt esetleges felebhezé- 
hcit, a nagybeeskereki m. kir. pénziigyigazgat,ósághoz nyutsák be.

V á r ősi a d ó h i v a t a 1.
Paucsován, 1900. évi július hó 4-én.

Bogoszavlyevics,
1_I vár. tanácsnok.

tkv. 1900

Árverési hirdetményi kivonat.
Az alibuuári kir. jbiróságnak tkvi. hatósága 

ezennel közhírré teszi, miszerint a fehértemplom! 
takarók pénztárnak Joán férj. Manilla Anna ellenében 
fennálló 1000 kor. s jár. kielégítése végett a bírói 
árverést végrehajtást szenvedőnek tulajdonául s a 
kevi-szöllősi 420 sz. tkv ben foglalt ingatlanokra u. 
m. : a 323. sz. ház és 800 Q-öl házhely 224 kor. 
22 hisz. 2"’". hold I. oszt. szántó 374 kor. 22. hrsz. 
2100 hold II. oszt. szántó 422 kor. 22. hrsz. 328 Q-öl 
III. oszt. kaszáé 19 kor. Hutweide 400 Q-öl kert 
46 korona megállajjitott kikiástási ár mellett s 19(H). 
évi augusztus lió 3. napján <1. e. 9. órakor Kevi-
Szöllős községházánál megtekinthető feltételek mellett 
eladás alá fog kerülni ...

Ha a megállajiitott, kikiáltási áron felüli igeret 
nem tétetnék, az árverésre kitűzött ingatlan a kiki­
áltási áron alól is el fog adatni-

Árverelni szándékozók tartoznak a kiküldött, 
kezéhez a kikiáltási ár 10%-át készjiénzben vagy 
óvadékképes értékpajvirban letenni vagy annak letétbe 
vab) helyezését igazolni.

A vevő köteles a vételárt, három egyenlő rész­
letben mindenhol a leütés Hajijától számítva az első 
részletet 30 nap, a másodikat 45 nap s a harmadikat 
pedig 60 nap alatt a pancsovai kir adóhivatalnál le­
fizetni.

Alibunáron, 1900. évi június hóban.
i-i T <> t h,

kir. aljbiró.

8953. szám. 
1900. tkv

gzés, árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. tvszék mint tlkvi. hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán Milutinovics Lyubomir 
100 kor. tőke, ennek 1896. évi április hó 1.

kamata, 68 kor. 20 fillér eddigi,

3872. szám 
1900.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az alibuuári kir. járásbíróság mint tkönvvi 

hatóság ezennel közhírré teszi, miszerint Markov 
(Markul Fülöpnek Petris Lázár ellenében fenálló 164 
korona s jár. kielégítése vegett a bírói árveres végre­
hajtást szenvedőnek tulajdonául a szamosi 1 <93. sz. 
tkönyvben foglalt ingatlanára, nevezetesen : a 110. sz. 
ház és 800 Q-öl házhely 224 kor. hrsz. nélkül 800 
Qöl kert 174 kor. hrsz. nélkül 800 Qöl szöllő 364 
korona megállapított kikiáltási ár mellett elrendelt 
s 1900. évi július hó 28. napjának <1. o. 9 órakor
Számos községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen Számos községházánál a hivatalos órák alatt 
megtekinthető feltételek melleit eladás alá fog kerülni.

Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéret 
nem tétetnék, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiál­
tási áron alól is el fog adatni.

Árverelni szándékozok tartoznak a kiküldött 
kezéhez a kikiáltási ár 10"/0 készpénzben vagy óva- 
dékkéjres értékpapírokban letenni, avagy annak le­
tétbe helyezését igazolni.

A vevő köteles a vételárt három egyenlő rész­
letben mindenkor a leütés naptól számítva az első 
részletet 30 nap, a másodikat 45 nap és a harmadikat 
pedig 60 nap alatt a pancsovai kir. adóhivatalnál 
lefizetni.

lóban.Alibunáron, 1900. évi junius

i—l
T ó t h,

kir. aljbiró.

1900. tikv.

el öt,er

1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alibuuári kir. jbíróság mint tlkvi. hatóság 
ezennel közhírré teszi, miszerint a foliőrleiiiplomi 
takarékpénztárnak kk. Dailies Lyubomir és kk. 
Dailies György képviselve Dailies Alajos gyám által 
mint vghajtást szenvedettek ellenében fennálló 1000 
korona s jár. kielégítése végett a bírói árverés végre­
hajtást szenvedőknek az alibuuári 3334. sz. tkvben 
foglalt, ingatlanokra, n. in.: a 375. sz. ház és 350 
[~|-öl házhelyre 240 koronában megállapított, kikiáltási 
ár mellett, 1900. évi augusztus hó 3. napjának (I. u. 
i$ órakor Alibuuár községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen Alibuuár községházánál a hivatalos 
órák alatt, megtekinthető feltételek mellett eladás alá 
fog kerülni.

Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéret, 
nem tétetnék, az árverésre kitűzött ingatlan a kiki­
áltási áron alól is el fog adatni.

Az árverelni szándékozók tartoznak a kiküldött 
kezéhez a kikiáltási ár 10%-át készjiénzben, avagy 
óvadékkéjies értékjmjiirban letenni, avagy annak le­
tétbe való helyezését igazolni.

Alibunáron, 1900 évi június hóban.

javara
napjától járó 6° /„
18 kor. 40 fill ér jel -illegi és még felmerülendő költség 
kielégítése végett az 1831: 60. t.-cz. 144. §-a alapján
s 146. és 156. §-a értelmében Szeltosán Avszén és j hátralékos 3( t v 
Szakosán Ars/,ón borosai és Szakosán Krisztina 
dobáuováczi lakosok ellen Borosa községben lekvö 
és az 489. sz. tkvben foglalt: 1.) 1. dűlő 68. hrsz.
1 ints poJd II, őszi. szántóra 196 kor, 2.) 2. dűlő 134. 
hrsz. 1I0,K hold II. o-zt,. szántóra 140 kor, 3.1 3. dűlő 
261. hrsz. 11018 hold 11 oszt. szántóra 140 kor, 4.) 1. d.
353. ln sz. 1 hold II. o. kaszálóra 66 kor, 5.) 66. hrsz.
3'"’° hold 111. oszt. kaszálóra 198 kor, 6.) 72. hrsz.
320 n-öl kertre 46 kor, 7.) 73. hrsz. 200 Q-öl 
sző Hőre 96 kor, 8.) 69. hrsz. 108 Qöl szüllöre 48 kor,
9.) 68. hrsz. 99 Q-öl kertre 7 kor, 10.) 60. ö. i. sz. 
házra és 200 | j-öl házhelyre 224 kor. becsal ban az 
árverést elrendeli s azt valamint a mega Hajlított 
feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Borosa községházában 1900. 
évi jnlius lió 27. napján <1. o. 9 órakor fog meg­
tartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban mint a 
Borosa községben kifüggesztett, s megtekinthető fel­
tételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a lenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az iu-

Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
A jtaucsovai kir. tszék. mint tlkvi hatosa 
ijesztett kérelem folytán Módoséban Száva ,ji

gatlaii becsárának l()"/0-nt, vagyis 19 kor. 
14 kor., 14 kor, 33 fill., 19 kor. 80 fill , 19 
fill., 4 kor 60 fill., 9 kor. 60 fill., 4 kor. 80 
fillér és 22 kor. 40 fillért készpénzben vagy 
kéjtes értél.pajorokban a kiküldött keZ"iln>z 

900 évi május hó 3-án.Jancsovan,

1-1
’ ó I
kir. aljbiró

1 ’nvlov

60 tilt., 
kor. 80 
fill., 70 
óvadék­
iét,enni.

hatóság az 
javára

24 fill, töke, ennek 1894. évi 
július hó 5. napjától járó 6% kamata, 18 kor. 70 fill, 
jelenlegi és még felmerülendő költség kielégítése végett 
az 1881 : 60. t.-cz. 144. §-a alapján s 146. és 156. §-a 
értelmében Radios Julit és Radios Ibivel réva-ujfalvi 
lakosok e.leu Eéva-Ujfain községben fekvő és a 
3515. f. 3802. sz. tkvben foglalt: 1) 537 ö. i. sz. házra 
800 Q-öl házhelyre 224 kor, 2) 3. dűlő 320. hrsz. 
2 jiold 11. oszt. "szántóból Radies .Tula '/< rész juta­
lékára 224 kor. 25 till , 3) 4. dűlő 320 hrsz. 2 hold 
II. oszt. szántóból Radios Jula V4 rész jutalékara 
177 kor. 75 fül., 4) 5. dűlő 320. hrsz. 2'1,,il bold 11. o. 
kaszálóból Radios Jula '/4 rész jutalékára 120 kor. 
75 fillér becsárban az árverést elrendeli s azt vala­
mint a megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Réva-Ujtiilva községházában 
1900. évi jnlius hó 27-éu d e. 9 órakor fog meg­
tartatni a következő, úgy a tlkvi hivatalban mint a 
Réva-lTjlálva községben kifüggesztett s megtekinthető 
feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a lenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatni.
3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 

becsárának 10%-át, vagyis 22 kor. 40 fill., 12 kor. 
43 fill., 17 kor. 78 fillér és 12 kor. 70 fillért kesz- 
jiénzlie’n vagy óvadékképes értékpapírokban a ki-

• küldött, kezeihez letenni
Paucsován, 1900. évi május hó 10-úu

í-i Pnvlovles,
kir. tv bíró.
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12288. szám.
1900. tik.

Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. tvszek mint tlkvi hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán Adler Vilmos ás Int 
károlyfalvi bejegyzett ozég javára 35‘J kor .11, Wer 
tőke, ennek 1898. évi június hó 10. napjától jani o ,0 
kamata, 25 kor. 40 fid eddigi 19 kor. jelenleg, es 
még felmerülendő költség kielégítése végett, az 1881 . 
LX. t.-ez. 144. §-a alapján s 146. §-a értőimében 
Dánosul Milán pancsovai lakos ellen, ennek a pan­
csovai 3132. sz. tkvben A + 1. sorsz. es ■ -j , \ a hisz 
alatt foglalt 2277 összeirásl szám hazara es 603 M-ol 
szöllöjére 7164 kor. becsárban az árverést elrendeli 
s azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel 
közhírré teszi.

A nyilvános árverés alulirt tlkvi. hatóságnál 
1900. évi szeptember hó 38. napján d. e. 9 oral«)"
fog megtartatni a következő, úgy a tlkvi hivatalban, 
mint Pancsova város tanácsánál kifüggesztett s meg­
tekinthető feltételek mellett.

1) Kikiáltási ár a becsár.
2) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatni.
3) Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának JO°/o-át, vagyis 716 kor. 40 till, 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezeihez letenni.

Pancsován, 1900. évi juuius hó 19-én. Kir. tvszek. 
mint tlkvi hatóság.

Pavlovics,
kir. tvszéki bíró.

9807. szám. 
1900. ti lev.

Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
.... ....

|-a értelmében Xikolics Sztálin oppovai lakos eben 
nz Oppova községben fekvő es az 16 M. h - 1
tkvben foglalt:
1) 1. d. 41. hrsz. a. Is" hold 1. o. szántóra 360 kor.
2 4. d. 41. hrsz. 1 hold I. oszt. szántóra 240 o,
3 93. hrsz. a. 400 Q-öl kertre ■ jf™'

és az oppovai tkvi. 1672. sz. lápján felvett.
4) 127. hrsz. a. I“'1 hold 1. oszt. kaszaiéra 220 kot. 
becsárban az árverést elrendeli s azt valamint a meg­
állapított teltételeket ezennel közhírre teszi.

A nyilvános árverés Oppova községházában 
1900. évi augusztus hó 3. napján d. e. .1 untkor og 
megtartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban, mint 
az Oppova községben kifüggesztett es megtekinthető 
feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladattii.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10°/0-át, vagyis 36 kor., 24 kor., 
12 kor. és 22 kor. készpénzben vagy ovadekkepes 
értékpapírokban a kiküldött kezeihez íeteuni.

Pancsován, 1900. évi május ho 10-én.
Jr*fWloVÍO.S,

, , kir. tv. liiró.

1:2853. sz- 

lim tk

II, vészes, árverési nirűBtményi kivonat.
j\. pancsovai kir. tvszek. mint tkvi hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán Golpheim Frigyes pan­
csovai lakos javára 40 kor. 9 kor. 64 fill, eddigi, Ír 
kor jelenlegi es még felmerülendő köb ség kielégítésé 
vésett az 1881. évi 60. t.-ez. 144. alapján s 146. §-a értel­
mében Szimion férj ErdélyiülíJécza és Szín,ion Dusán 
mint Szimion Stefiin jogutódjai Pancsovai lakosok el­
len a pancsova városban fekvő es a pancsovai 11 rO. sz. 
tlkvben foglalt: 1) A. + 1 soroz. , 8^1,2169. hisz 

I 1857. sz. házra 49 Q-öl udvarra es 2170. hisz .,8 
I fi öl kertre 358 korona becsárban az árverést elren- I deli s azt valamint a megállapított feltételeket ezeu-
1 nel közhírré teszi ,

A nyilvános árverés Pancsován a kir. törvényszék 
telekkönyvi hivatalában 1900. évi szeptember hó 
14 „apján d. e. 9 órakor fog megtartatni a kovet- 

! kező úgy a tkvi hivatalban mint Pancsova varosba- 
! zánál kifüggesztett s megtekinthető teltételek- mellett.
i 1. Kikiáltási ár a becsár. ............

2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 
áron alól is el fog adatni.

3 Az árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának l01/„-át vagyis 35 kor. 80 filler 
készpénzben vagy ovadekkepes ertekpapnokban a 
kiküldött kezeihez letenni.

Pancsován, 1900. évi juuius hó 29-én. A kir. 
törvényszék mint tkvi hatóság.

Bálintli,
kir. tvszéki all ivó.
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Tisztelt kerékpározó közönség! |
A jelenlegi idényen nagy vételek folytán ama kellemes helyzetbe jutót- * 

tam, hogy kép2elhetö legelőnyösebb feltételek mellett ,i

igen jutányos árakon adhatok bármily jegyű hírneves gyártmányokat u. m. ; 
IHilUopp féle kerékpárokat, ]N<mmiM.ii fele Germania, Rossiei, 
iauerneg, Cless-Plessinfl (láncz nélkül), Meteor, Adria, Styria, »,..«•<>! es

amerikai kerékpárokat. . , .. . , ,
Ezek az idén csakis legfinomabb, tartós aczél pneumatic es légcsövekkel

vannak ellátva, épugy a legjobb aczélbúl készült nyeregkeretekkel es így ,
minden előforduló gyártási hibáért egy teljes evre jótállást vállalok.

jför Javítások saját műhelyemben azonnal eszközöltetnek.
VALAMENNYI KELLÉKEK ITT KÉSZLETEN VA N N A K. _ 

Vevőim ingyenes oktatásban részesülnek. - Mégi kerék,,árakat becserélek es 
ugyancsak kerékpárok kölcsön,1 íj mellett kophatok.

Azonkívül Állandóan vannak raktáron nálam nagy választókban

ékszerek (arany, ezüst és cliinaezüst)
órák, tükrök, képek, lámpák és látszerészi ezikkek,

kiváló nagy választékú

-^VARRÓGÉPEK
Számos pártfogásért esd

ií

STB. STB. =-
kiváló tisztelettel

Fischer Miksa.Távbeszélő-állomás 85. sz. Pancsova és környékére.
.„V-ur «, * ^ ™ * -- ■ - - -- - ’ ’ -• - w L-L-LL-1
JavitAflok és vésések minden neme elvéllnltatiR.____

88------------------------------------------------------------- 88
Igen sok külföldi, franczia,

angol és német szer van hirdetve
és ajánlva fiatal emberek részére
csöbántalmak és folyások ellen.

Mindazon esetekben, a hol
Santal-olaj használata orvosilag
javasolva van, a legczélszerübb
és legjobb a

Santal-Egger
alkalmazása, mely a legjobb minő­
ségű keletindiai Santa! - olajból 
készült és az orvos urak által 
rendeltetik.

1 üveg ára 1 írt 50 kr.; pos­
tán bérmentve, a pénz előleges be­
küldése mellet 1 írt 70 kr., 2 üveg 
3 Irt 20 kr., 3 üveg 4 írt 50 kr.

y)i 1
VVL Váczi körnt 17.

88____

A m. kir. államvasutak gép- Ä gyárának vezérügynöksége
Budapest, VAori- körút **Am.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült
gőzcséplő készleteit, „Millenium" legújabb szerkezetű: fűkaszáló-, marokrako- es kevekoto aratogepeit,

melyek fényei : ... ............. . ,éBel,«,mél-alUI*»k. j» " íélSTtft ÄÄ * °
J J 1 mflovor óllamvasuttávsasáfí resiczai mezogazdasagi gepgyauioan kimuh , l2 j ./ # .Skck-rcndezeiü, „tSZTjXX «** Á „«««“•/«. WWWt|a*W» ***" «*»***. —»««« ” •»*

, , „ ... n7 ;,„.7CS üizvnökeinktől, legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, nz eddig birt megha-
P.q! ji7;onne X-T. ü hit 'M-óvid megfőniük és azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk Nevünkben cs megbízásunkból lehat----------09, tat mázasokat 1. vii j.iiiuiii lm 41 « I im U n al/lirl „legbizássnl bírnak ós csupán oly jogkörrel, amelyre ezen írásbeli megbízás

csakis azok járhatnak cl, a kik 1900. fclMUat m 1-je ul.i s (,/.s.sv,„Vr.sc/.- történhessenek, felkérjük mindazokat, kik velünk üzleti össze-
Kiterjed. Nehogy « üöí, i'ki nevünkben ??ár, írásbeli n.eybatal,napsának felmutatása, kérjék s abba betekintést lenn. sz.ves-

J 1/n/l í nnnlz
A magy. kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége.

köttetésbe lépni ködjének.

Kiadótulajdonos : Feymann Gyula Nyom. Wittigschlager C.-nál Pancsován.
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